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Belgisch EU-voorzitterschap 2024  -  Toerisme

In 2024 krijgt België het voorzitterschap van de Europese Unie toegewezen. In vele 
beleidsdomeinen bereiden de bevoegde ministers daartoe initiatieven voor. Dat kan zich 
uiten in verschillende vormen, zoals de aanzet tot een nieuw Europees werkplan, de 
vertegenwoordiging in expertengroepen, het aanleveren van sprekers en good practices 
bij specifieke uitwisselingen enzovoort.

1. Hoe ziet de minister dit concreet? Welke concrete thema’s en accenten wil de minister 
ter zake vooropstellen?

2. Hoever staat de minister met betrekking tot de voorbereiding van het EU-
voorzitterschap in 2024 op het vlak van Toerisme?

3. Ziet de minister opportuniteiten om Europese samenwerkingsverbanden met 
betrekking tot Toerisme verder te ontwikkelen? Zo ja, welke?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 487 van 11 februari 2022
van KRISTOF SLAGMULDER

1. België heeft inderdaad het voorzitterschap van de EU in de eerste jaarhelft van 2024. 
Momenteel lopen de onderhandelingen nog tussen de deelstaten wie het 
woordvoerderschap zal opnemen voor een aantal bevoegdheden zoals toerisme. Dit is 
een belangrijk gegeven, want het is deze deelstaat die het voortouw zal nemen om te 
bepalen wat er in de eerste jaarhelft zal gebeuren.

De discussie over de concrete thema’s en accenten die het Belgische voorzitterschap 
naar voren zal schuiven, wordt in het verlengde hiervan gevoerd.

2. Binnen de Vlaamse overheid is er een coördinatie van het EU-voorzitterschap om de 
nodige voorbereidingen te nemen. Ik zal hiervoor diverse stakeholders horen en 
uiteraard zal ik ook het agentschap Toerisme Vlaanderen en het Departement 
Kanselarij en Buitenlandse Zaken betrekken. 

3. Zie ook vraag 1, concrete thema’s en opportuniteiten zullen via het interfederaal 
overleg geformuleerd worden. Mocht er een interministeriële conferentie zijn, is het 
uiteraard altijd een opportuniteit om samenwerkingen met collega’s te versterken. 

Toerisme Vlaanderen is lid van twee belangrijke Europese samenwerkingsverbanden, 
met name de European Travel Commission (ETC) en NECSTouR: 
- ETC verenigt de marketing-agentschappen van verschillende Europese landen in 

een gemeenschappelijk streven Europa te promoten op internationale markten. 
Daarbij is ETC een belangrijk platform voor kennisverwerving, -uitwisseling en 
verspreiding. Dit samenwerkingsverband dat al vele jaren bestaat, vormt de basis 
voor Europese samenwerking.

- NECSTouR verenigt Europese regio's die zich inzetten voor een duurzaam en 
competitief toerismebeleid in hun regio. Ze vormt de verbinding tussen het 
regionale bestuursniveau en het Europese niveau, terwijl interregionale 
samenwerking via Europese projecten wordt ontwikkeld.

Het versterken van deze Europese samenwerkingsverbanden zou overwogen kunnen 
worden.


